

# Из писем в РЕДАКЦИЮ

## Укрепить дисциплину в автоколонне

В автоколонне №2 Ермолаевского шахтостроительного управления слаба трудовая дисциплина.

Среди шоферов укоренилась практика выезжать не туда, куда указано в путевке, а туда, куда они сами пожелают. Так, недавно шоферу Дегтареву было дано указание выехать в Ермолаевский разрез, а он отправился в Ермолаевское шахтостроительное управление. В тот же день шоферу Сугарману была выдана путевка в Медеуз, однако он по назначению не поехал, а ездил в село Федоровку. Бывают и такие факты, когда шоферы, не удовлетворившись данным маршрутом, просто отказываются ехать совсем, придумывают всевозможные причины, ссы-

лаются на неисправность автомашины.

В результате бесконтрольности некоторые шоферы часто пьянствуют, нарушают правила уличного движения. Так, 31 октября шофер Волков напился пьяным в рабочее время и вместо выполнения работы разъезжал по городу, за что его на 6 месяцев лишили прав водителя.

В результате развала трудовой дисциплины автоколонна не справляется с заданиями. Не организована здесь борьба за сохранность машин.

Руководству автобазы тт. Астахову и Гитману надо повести решительную борьбу за наведение порядка в автоколонне №2.

В. Марченко.

## Дежурная машина должна работать регулярно

Как известно, для работников, связанных с движением поездов и проживающих от места работы на далеком расстоянии, предоставляется бесплатный проезд на автомашинах. Для этой цели в железнодорожной конторе имеется дежурная автомашинка, установлена круглосуточная работа шоферов. Помимо других перевозок эта машина должна в первую очередь возить железнодорожников на работу и

с работы. Однако дежурная автомашинка работает нерегулярно и часто не подвозит рабочих, особенно когда они кончат смену. А 14 ноября, например, ночная смена на станции Северородная сорвала работу на целый час из-за отсутствия автомашинки.

Начальнику железнодорожной конторы т. Зайцеву следует немедленно упорядочить этот вопрос.

И. Мукин.

## Где купить керосин?

Такой вопрос задают многие жители нашего города. Вопрос несложный, однако работники торговли на него не могут ответить. Керосин нужен почти в каждом доме. Нужен он и для освещения во время отключения электроэнергии и

для других целей. Поэтому необходимо работникам торговли позаботиться об организации продажи керосина в хозяйственном магазине или открыть в городе специальный ларек.

Н. Серафимова.

1.800 солдат, сержантов, офицеров и генералов артиллеристов удостоены высокого звания Героя Советского Союза. 85 процентов из них являются коммунистами и комсомольцами. Среди награжденных представители 34 национальностей Советского Союза. 72 процента героев-артиллеристов — сыны великого русского народа.

Боевые знамена многих артиллерийских частей украшены орденами Советского Союза.

Претворяя в жизнь исторические решения XIX съезда партии и Пленума ЦК КПСС, партия обеспечивает новый мощный подъем всех отраслей народного хозяйства и культуры. В стране развертывается всенародное движение за неуклонный рост производительности труда, за дальнейший подъем социалистической промышленности и сельского хозяйства.

Занятый созидательным трудом, Советский Союз последовательно проводит политику

мира, борется за обеспечение коллективной безопасности, за сокращение вооружений и запрещение применения атомного, водородного и других видов оружия массового уничтожения. Но этому противодействуют силы международной реакции, и прежде всего империалистические круги США.

В этой обстановке советский народ ни на минуту не забывает о своем священном долге неустанно укреплять обороноспособность своей Родины.

В дни мирной учебы воины Советской Армии и Военно-Морского Флота, в том числе и славные советские артиллеристы, постоянно совершенствуют свою боевую и политическую подготовку, овладевают новой техникой и вооружением, борются за укрепление дисциплины и уставного порядка, повышают бдительность и готовность к обороне Родины.

А. Иванов, генерал-майор артиллерии.

# За строгий режим экономии

Вступая в этом году во Всесоюзное социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана четвертого года пятилетки и снижение стоимости строительства, коллектив нашего треста ранее имел обязательство снизить стоимость строительства на один процент. Затем мы это обязательство пересмотрели и нашли возможность снизить стоимость строительства новых промышленных и гражданских сооружений на полтора процента.

Рассматривая хозяйственную деятельность ряда управлений нашего треста, можно видеть, что там, где уделяется постоянное внимание делу экономии, вопросам снижения себестоимости, там успешно выполнены задания и обязательства по снижению стоимости строительства, достигнута рентабельная работа.

Главным образом за счет ежемесячного перевыполнения планов, высокой производительности труда, улучшения использования техники, лучшей расстановки рабочей силы, строгого режима экономии во всех областях хозяйственной деятельности в 1954 году работают рентабельно и дают прибыль Ермолаевское шахтостроительное управление, железнодорожная контора, Ермолаевский разрез, энергокомбинат и ряд других строительных и субподрядных организаций треста.

Отрадно отметить, что ряд строим и предприятий, например, Магичное и Тюльганское шахтостроительные управления в третьем квартале также работали рентабельно. Есть полная уверенность, что эти стройки к концу года перекроют допущенные убытки в первом полугодии и дадут положительные плановые накопления.

Вместе с тем, надо отметить, что у нас имеется еще немало предприятий и строительных управлений, где не уделяется должного внимания мобилизации внутрипромышленных ресурсов, не выполняются установленные задания в этой области. Так, руководители Кумертауского строительного управления тт. Попов и Подымсоцкая допустили в этом году почти на два миллиона удорожание строительства при плане получения накоплений в 2,2 процента. В Промстройуправлении (начальник т. Кликов,

А. Иващенко, начальник финансового отдела треста

главный инженер т. Бариль) также допущен убыток в сумме 2193 тысячи рублей и в Промэнергостройуправлении — 1951 тысяча рублей.

Из промышленных предприятий и дали миллионные убытки от хозяйственной деятельности Пятковской кирпичный завод (директор т. Шумков), Медеузский деревообделочный комбинат (директор т. Гуленков).

Основная причина невыполнения планов по снижению себестоимости продукции и строительно-монтажных работ заключается в том, что хозяйственные руководители не рационально используют технику, сырье, материалы, топливо, электроэнергию, неправильно организуют производственный трудовой процесс, допускают непроизводительные расходы и потери. Руководители этих строим и предприятий не выявляют действительных причин удорожания продукции, не принимают мер к снижению ее стоимости, не вникают глубоко в экономику производства, не берегут государственную копеечку и не случайно в вышеуказанных управлениях и предприятиях до сих пор большие накладные расходы.

На удорожание себестоимости влияют также недостатки в подсобной рабочей силе, сверхштатные работники в управленческом аппарате. Так, на выполненный объем перерасход административно-хозяйственных средств за 9 месяцев составил: по Кумертаускому строительному управлению — 241 тысячу рублей, по Промстройуправлению — 150 тысяч рублей и по Тюльганскому шахтостроительному управлению — 170 тысяч рублей.

Попрежнему еще имеем значительные потери от переделок брака, порчи материалов, штрафов и других непроизводительных расходов. За 9 месяцев в Кумертауском строительном управлении на переделки израсходовано 35 тысяч рублей, перерасходовано материалов сверх норм на сумму в 145 тысяч рублей, уплачено штрафов 13 тысяч рублей, списано недостач от порчи материалов на сумму в 239 тысяч рублей.

Попрежнему нам дорого обходится содержание жилищно-коммунального хозяйства.

По конторе снабжения треста (начальник т. Антонов) уплачено штрафов за несвоевременную отгрузку тары, металлослома, несвоевременное предоставление сведений и другие 65 тысяч рублей. Из-за неправильно составленных заявок на материалы техснаб только в августе приобрел по коммерческой стоимости материалов с удорожанием против утвержденных цен на 74 тысячи рублей.

На ряде предприятий, в особенности на Медеузском деревообделочном комбинате и ремонтно-механическом заводе, имеются большие производственные отходы, которые не используются для изготовления мебели и других изделий широкого потребления домашнего обихода.

В связи с развернувшимся соревнованием за досрочное выполнение пятилетки, улучшение экономических показателей предприятий и увеличение хозяйственникам нашего треста необходимо глубоко анализировать хозяйственно-финансовую деятельность всех производственных участков и своевременно принимать меры к ликвидации убытков на основе улучшения работы, более правильно размещать и использовать технику, рабочую силу, экономить материалы, систематически сокращать накладные расходы.

Наши руководители должны в совершенстве овладеть методом социалистического хозяйствования, обязаны повышать уровень своей технической и экономической подготовки.

В осуществлении режима экономии большую роль играет хозяйственный расчет, который является методом планового управления, методом социалистического ведения хозяйства.

Хозяйственный расчет связан с материальным поощрением и стимулирует выполнение и перевыполнение планов по себестоимости и прибылям, выявление и мобилизацию скрытых резервов, талящихся в недрах производства.

Систематическое снижение себестоимости на основе роста производительности труда имеет решающее значение для дальнейшего развития всех отраслей народного хозяйства, снижения оптовых и розничных цен, улучшения материального благосостояния трудящихся нашей страны.



Г Азербайджанская ССР. Молодому городу металлургов Сумганту в ноябре исполняется пять лет. За это время в городе построены сотни жилых и административных зданий, четыре средних школы, больница, дом культуры, детские учреждения, открыто много продуктовых и промтоварных магазинов. НА СНИМКЕ: одна из улиц молодого города. Фото Ф. Шевцова. Прессклише ТАСС.



### Повысить воспитательную роль рабочих клубов

Рабочие клубы, если в них умело и интересно организовать работу, могут сыграть важную роль в идеологическом воспитании трудящихся, в организации полезного их отдыха.

За последнее время правление клуба имени Худайбердина, в поисках путей улучшения воспитательной работы среди трудящихся города, более полного удовлетворения культурных запросов населения, значительно улучшило свою работу. Работа клуба стала проводиться по заранее намеченному плану. Правление выпустило первый номер своей стенной газеты, в залах появились фотопортреты, отображающие достижения советской техники, более разнообразным стало содержание всей работы клуба.

Коллектив художественной самодеятельности поставил пьесу А. Кузьмичева «Возвращение», которая получила хорошие отзывы зрителей. В репертуаре самодеятельности стали больше использоваться материалы на местные темы. Правление стало практиковать проведение тематических вечеров. С 12 ноября в клубе проводится детский кинофестиваль. Ценимым мероприятием явилось проведение творческого отчетного концерта старшей участницы художественной самодеятельности клуба — солистки Нины Николаевны Баркановой. В клубе стали проводиться лекции на научные и политические темы.

Однако в большинстве клубов города работа строится шаблонно, однообразно, на низком идейном уровне.

Крайне плохо работают клубы Кумертауского стройуправления, поселка Маячное, Медеузевского деревообделочного комбината.

В клубе Патковского кирпичного завода всегда грязно и неуютно. Концерты самодеятельности ставятся редко, их посетители часто срываются. Единственное развлечение ходит молодежь в танцы, которые скорее походит на старье деревенские вечеринки.

При клубе имеется богатая библиотека, но вся работа в ней ограничивается выдачей книг. Заведующая библиотекой Погодина не провела ни одной читательской конференции, ни одной беседы или литературного диспута с читателями. В клубе распался коллектив национальной самодеятельности.

В чем же дело, почему наши клубы не стали еще центром культурного отдыха трудящихся?

На этот вопрос хорошо ответила в своем письме, присланном в горком профсоюза, молодая работница Патковского кирпичного завода. Она справедливо упрекает заведующего клуба в том, что он не связан с производством, не прислушивается к запросам трудящихся, формально относится к своим обязанностям. Этот упрек следует отнести и к другим нашим клубным работникам.

Замечательных успехов в труде добиваются горняки и шахтостроители. Но работники клубов об этом не знают, и не случайно поэтому в клубах нет позавра лучших людей, не отражается ход соревнования. В репертуаре самодеятельности нет острой сатиры на местные темы.

Многие директоры клубов превратились в администраторов-делег, единолично, без участия правления клуба решают все вопросы.

Работа многих клубов проходит шаблонно, нет в ней разнообразия. Мало проводится лекций, читательских конференций, вечеров встреч с передовыми людьми нашей стройки. Не практикуется проведение семейных вечеров.

Очень часто вся деятельность клубов отдается на откуп работникам клуба, а руководители общественных организаций бываю там редкими гостями.

Секретарь комсомольской организации Патковского кирпичного завода т. Гусельникова заявляет: «Что и могу сделать, если у нас такая молодежь, что не хочет идти в

клуб?». Это совершенно верно. У нашей молодежи большой интерес к клубной работе. Рабочие, живущие в поселке №2, активно участвуют в концертах художественной самодеятельности. Летом, когда клуб управления «Проектомонтаж» был закрыт на ремонт, усиленно молодежь и художественного руководителя т. Ченарова был подготовлен хороший концерт.

Если бы комсомольские организации больше внимания уделяли клубам, заранее готовили бы группу затейников, организовали игры и аттракционы, выступления чтецов декламаторов и отдельных исполнителей танца и песни, молодежь наверняка пошла бы в клуб.

Мало помогают клубам первичные профсоюзные организации. Председатель строительного управления «Проектомонтаж» т. Антонов, например, тратит выручку от платных клубных мероприятий, сам совершенно не помогает в организации работы клуба, не руководит ей. А руководство клубом является прямой обязанностью профсоюзного работника.

Пренебрежительно относятся к клубам и отдельные руководители предприятий. Они не выполняют коллективного договора, не выделяют в клубы обслуживающий персонал, не обеспечивают топливом, не ремонтируют здания клубов. Многие руководящие работники сами не бываю в клубах и не интересуются, как трудящиеся проводят свой отдых.

По решению горкома профсоюза угольщиков в начале декабря будет проведен смотр художественной самодеятельности рабочих клубов. Кампания подготовки к этому смотру должна оживить всю деятельность клубов. Коллективам клубов, профсоюзные и комсомольские организации должны добиться повышения воспитательной роли рабочих клубов.

М. Кульков,

и. о. председателя горкома профсоюза угольщиков.

### Нарушители общественного порядка наказаны

Административная комиссия при исполкоме городского Совета депутатов трудящихся, обсудив на очередном заседании ряд дел о нарушителях постановлений исполкома, привлекла к ответственности за нарушение общественного порядка ряд лиц. К исправительнотрудовым работам привлечены за шумный клубок станции Кумертау В. К. Заиграев, машинист экскаватора Ермолаевского шахтостроительного управления И. А. Погодин, машинист экскаватора Маячного управления Л. М. Сидих, главный кондуктор железнодорожного вокзала Я. М. Танатаров, плотники Кумертауского стро-

ительного управления В. Ф. Каширин и Хабидуллин. Оштрафованы на 100 рублей шофер техснаба треста «Башуглеразрезстрой» В. Г. Федотов, экскаваторщик из Ермолаевского разреза Г. Г. Бердихин и Л. Г. Худиев, рабочий промучастка Маячного управления Р. С. Ямбаев, слесарь из управления «Проектомонтаж» Г. Б. Смирнов и И. А. Сафаргалеев, проходчик шахты №2 Ермолаевского шахтостроительного управления М. М. Мухамедьянов.

Г. Белнев,

секретарь административной комиссии исполкома горсовета.

### ПОДГОТОВКА К СМОТРУ

При клубе имени Худайбердина создаются новые кружки — драматический башкирский и башкирский танцевальный. Руководит этими кружками артистка т. Любимова.

В новых кружках и созданных ранее идет деятельная подготовка к смотру художественной самодеятельности, который состоится в декабре. Хор, солисты хора разучивают новые песни русских и советских композиторов, песни стран народной демократии.

В драматическом коллективе продолжается работа над спектаклем по пьесе Кузьмичев «Возвращение», а также готовится одноактная комедия Л. Ленча «Дружок».

### Восстановительные работы в КНДР

Быстро восстанавливаются разрушенные американской авиацией. Почти полностью восстановлен старинный город Хэчжу, расположенный на западном побережье страны.

В пограничном городе Сивый-чжу ведется строительство новых зданий и школ.

Быстро восстанавливается порт восточного побережья Вонсан.

(ТАСС).

### Лорд-мэр города Ковентри о поездке в Советский Союз

По возвращению в Ковентри из поездки в Сталинград лорд-мэр Ковентри Феннел заявил, что он весьма удовлетворен результатами этой поездки.

Феннел ответил исключительно дружеский и теплый прием, оказанный английской

делегации в Советском Союзе. Отвечая на вопрос корреспондента, Феннел заявил: все русские «стремятся к миру, и я полагаю, что они находятся на правильном пути к его обещанию».

(ТАСС).

### К перемирию в Индо-Китае

Вьетнамские народные добровольцы в Лаосе в последний срок вступили во вьетнамские районы перегруппировки и многие уже возвратились во Вьетнам. К 21 октября вьетнамские народные добровольцы полностью выведены из вре-

менной зоны перегруппировки в Южном Лаосе.

Сообщают, что народные добровольцы, находящиеся в зонах перегруппировки в Северном Лаосе, вскоре также выйдут на родину.

(ТАСС).

### Национально-освободительное движение в Северной Африке

Парижская печать сообщает о крупном столкновении, имевшем место между французскими военными подразделениями и группой вооруженных тунисцев в районе, находящемся в 80 километрах от города Тунис. Во время столкновения было убито 20 тунисцев.

В связи с напряженным по-

ложением в Тунисе ряд политических деятелей потребовали прекратить военные действия, снять осаду положения и освободить всех тунисских политических заключенных. По сообщению печати, напряженное положение имеет место и в Алжире.

(ТАСС).

### ТРУДЯЩИЕСЯ ИНДОНЕЗИИ ОТСТАИВАЮТ СВОИ ПРАВА

Как сообщают, в настоящее время бастуют рабочие голландских предприятий в Медане и Бандунге (Индонезия). В течение нескольких дней бастовали также грузчики порта Джокарты.

Рабочие сахарных заводов на Яве намерены объявить забастовку, если не будут выполнены их требования повышения заработной платы.

За последние месяцы только в западной части Явы в забастовках участвовало более 250 тысяч человек.

(ТАСС).

### Рядовые члены крестьянско-демократической партии покидают ряды партии

По сообщению газеты «Унитэ», члены секция крестьянско-демократической партии крупного сельскохозяйственного центра Сицилии — города Граммикеле большинством голосов решили распустить сек-

цию и перейти в ряды прогрессивных партий.

900 и 1200 членов секции подали заявления о принятии их в коммунистическую и социалистическую партии.

(ТАСС).

### США сбывают в Египет негодные товары

Недавно американцы завезли в Египет в порядке так называемой «помощи» несколько партий скота и домашней птицы. Однако, как сообщила египетская печать, присланные из США бараны и цыплята оказались зараженными болезнями. По распоряжению

египетского министра сельского хозяйства доставленные из США бараны были забиты, чтобы предотвратить распространение болезней.

(ТАСС).

Редактор А. В. ЖУКОВ.



# ГОРНЯК

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БССР

№ 129  
НОВАЯ  
21  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
1954 года  
Цена 15 коп.

Вся идеологическая работа должна быть направлена на мобилизацию масс на решение практических задач коммунистического строительства, на достижение новых успехов в подъеме промышленности, сельского хозяйства и культуры.

## Улучшить идеологическую работу

Товарищ Маленков в отчетном докладе XIX съезду Коммунистической партии Советского Союза поставил перед партийными организациями задачу: «...решительно покончить с вредной недооценкой идеологической работы, усилить эту работу во всех звеньях партии и государства... направлять все средства идейно-политического воздействия, нашу пропаганду, агитацию, печать на улучшение идеологической подготовки коммунистов, на повышение политической бдительности и сознательности рабочих, крестьян, интеллигенции».

Претворяя в жизнь это указание, а также постановления XIX съезда партии и последующие решения партии и правительства, партийные организации предприятий и учреждений нашей страны значительно оживили деятельность на идеологическом фронте. Некоторые сдвиги в этом отношении имеются и в нашем городе.

Несколько улучшилась марксистско-ленинская подготовка коммунистов. Текущий учебный год в сети партийного просвещения начался более организованно, чем прошлый. Для рабочих, инженерно-технических работников и служащих стало больше читаться докладов и лекций.

К сожалению, идеологическая работа поставлена в нашем городе далеко не удовлетворительно. Прошедшее недавно пленум областного и городского комитетов партии вскрыли в этом крупные упущения и ошибки.

Плохо проводится политическая учеба коммунистов в парторганизациях Ермолаевского шахтостроительного и Кумертауского строительного управлений. Ермолаевского разреза. Занятия в кружках часто срываются. Многие коммунисты изучают историю и теорию Коммунистической партии в отрыве от насущных задач коммунистического строительства.

Запущена политическая агитация среди рабочих, инженерно-технических работников и служащих Кумертауского строительного-монтажного управления, управления треста «Проектмонтаж», железнодорожной конторы. Здесь лекции и доклады читаются лишь от случая к случаю. Многие агитаторы за последние несколько месяцев не организовали и не провели среди трудящихся ни одной более или менее содержательной беседы.

Интересы подъема работы предприятий, строительных управлений и учреждений, интересы коммунистического воспитания трудящихся требуют решительного улучшения марксистско-ленинской учебы коммунистов, улучшения массово-политической работы. Над этим и должны работать все наши первичные партийные организации.

Очень важно также поднять уровень работы культурно-просветительных учреждений. Наши клубы должны стать настоящими очагами коммунистического воспитания трудящихся. Большие задачи по воспитанию подрастающего поколения стоят перед нашими школами. Преподавательский состав совместно с партийными и комсомольскими организациями обязан добиться решительного улучшения учебно-воспитательной работы среди учащихся.

Сейчас на предприятиях и в строительных организациях города ширится социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий пятой пятилетки. Поэтому первичные партийные организации должны всю идеологическую работу направлять на дальнейшее развитие политической и трудовой активности трудящихся, на более полное использование всех внутренних резервов производства с тем, чтобы обеспечить безусловное выполнение и перевыполнение новых более повышенных социалистических обязательств.

## Стройки нового города

К юго-западу от Куйбышева в послевоенные годы вырос город Новокуйбышевск.

Быстро развивается молодой город. Вдоль широких асфальтированных улиц поднимаются красивые многоэтажные здания. Зоркальским блеском сияют витрины магазинов. С начала пятой пятилетки здесь стало в эксплуатацию 125 тысяч квадратных метров жилой

площади, построено много культурно-бытовых учреждений.

В нынешнем году отстроен и открылся клуб «Слава». Сооружаются две средние школы и техническое училище. Заложено здание гостиницы. В центре города воздвигается Дворец культуры.

(ТАСС).

## За досрочное выполнение пятой пятилетки

### Годовой план выполнен досрочно

Коллектив Кумертауской автотолкомы еще черного ноября рапортовал о завершении годового плана.

За счет экономного расходования горючего, рационального использования имеющейся техники себестоимость перевозки грузов снижена здесь на 6 процентов против плана.

Подавляющее большинство шоферов и ремонтников работают сейчас в счет 1956 года. В числе шоферов наилучшим

результатов добились водители тт. Головинкин, Ганечкин, Емельников, Идочко, Куаримов, Архив, слесари Стрельников, токарь Ватманов и другие. Они ежедневно перевыполняют задание в два раза и более.

Воодушевленный призывом москвичей, коллектив автотолкомы развертывает борьбу за досрочное выполнение пятого пятилетнего плана.

Х. Усманов.

### Новые обязательства

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие Кумертауского строительного-монтажного управления, обсудив обращение коллективов московских предприятий, начавших соревнование за досрочное выполнение плана пятой пятилетки, взяли на себя повышенные обязательства: выполнить годовой план монтажных работ по делу Советской Конституции, повысить производительность труда в среднем по управлению на 140 процентов.

Свои обязательства коллектив управления подкрепляет конкретными делами. Двухнедельное задание ноября перевыполнено. Лучших результатов в труде добились слесари-сантехники Исаев, машинист экскаватора Ляховкин, кузнец Балаинов, электросварщик Кочальчук и другие.

Новые обязательства по росту производительности труда позволят коллективу управления досрочно выполнить задание пятой пятилетки.

### В счет 1958 года

Строители жилых домов и зданий культурно-бытового назначения Кумертауского строительного управления развернули действительное социалистическое соревнование за досрочное выполнение планов пятой пятилетки.

В этом управлении многие каменщики, плотники, маляры, штукатуры и рабочие других специальностей завершили выполнение своих личных пятилетних планов. Так, слесари

тт. Антазов, Кодош и воачик т. Подоблачный с начала пятой пятилетки выработали по семь годовых норм и сейчас трудятся в счет плана 1958 года.

Много нового, коренным образом улучшающего прием и методы строительных работ внесли в свой труд плотники тт. Исангульдан, Сарафанников и Невзелин. Они также завершили выполнение личных пятилетних планов и трудятся в счет плана на 1957 год.

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

### На строительстве Камской ГЭС

На полную мощность работают пять первых турбогенераторов Камской ГЭС. Они дали промышленным предприятиям Урала уже миллионы киловатт-часов дешевой электроэнергии.

Сейчас строители и монтажники готовят к сдаче шестой — последний агрегат первой секции ГЭС. Все работы по установке шестого агрегата они обязались закончить к первому декабря с тем, чтобы к Дню Конституции пустить его в эксплуатацию. (ТАСС).

### Там, где будет водохранилище

В связи со строительством Куйбышевской ГЭС создается огромное Куйбышевское водохранилище. Зеленодольск (Татарская АССР) окажется на берегу его. Здесь ширина Волги достигает 12 километров.

Сейчас усиленными темпами ведется подготовка к сроку воды. Перевесено 190 жилых домов, на площади около 160 гектаров уже очищено от леса, кустарников. (ТАСС).



Азербайджанская ССР. Реконструкция Ленкоранской чайной фабрики и оснащение ее новой техникой дало возможность увеличить мощность предприятия в четыре раза. Коллектив фабрики досрочно выполнил годовую план. (ТАСС).

НА СНИМКЕ: в рождерном цехе чайной фабрики.

Фото Ю. Калдуна.

Пресскляше ТАСС.

### Героизм чабанов

В урочище Жыбыр Наринкельского района, Агдашской области, где находились две крупные отары колхоза имени Абая, возник пожар. Сильный ветер гнал огонь в сторону овец. Вскоре весь участок был охвачен пламенем.

Колхозные чабаны Женисбек Куньбасов и Жамай Карпыков бросились спасать овец. Вместе с овцами сквозь огонь прорвались к животным и члены их семей. Обе отары удалось вывести в безопасное место.

Правление колхоза вынесло Женисбеку Куньбасову и Жамаю Карпыкову благодарность. (ТАСС).

### 10 миллионов на самолеты

19 ноября закончилась транспортные пассажирские сообщения в бассейне пароходства Москва-Волга канал. За навигацию перевезено 10 миллионов человек — на полтора миллиона больше, чем в прошлом году. (ТАСС).



## IV пленум горкома КПСС

19 ноября состоялся IV пленум городского комитета КПСС. Доклад «О состоянии и мерах улучшения идеологической работы в городской партийной организации» сделал секретарь горкома КПСС тов. Тулушманов.

Докладчик и выступавшие в прения коммунисты отметили, что первичные партийные организации нашего города за последнее время провели ряд мероприятий по улучшению идеологической работы среди трудящихся. В этом отношении имеются определенные сдвиги.

Постановления ЦК КПСС, направленные на крутой подъем всех отраслей сельского хозяйства, на повышение материального благосостояния и культурного уровня трудящихся, а также некоторое улучшение дела политической агитации — все это вызвало большой политический и трудовой подъем трудящихся на предприятиях и в управлениях нашего города. Рабочие, инженерно-технические работники и служащие добиваются неплохих производственных показателей. Все шире развывается социалистическое соревнование за досрочное выполнение годовых заданий и производственных планов пятой пятилетки.

Однако выступавшие в прения коммунисты вместе с тем указали на то, что идеологическая работа в городской партийной организации находится еще на низком уровне. Много допускается ошибок и упущений в политической подготовке коммунистов. Так, партийные организации Ермолаевского шахтостроительного управления, Ермолаевского разреза, автобазы, управления треста «Проектмонтаж», электростанции не обеспечивают организованное начало учебного года в системе партийного просвещения. Здесь политическая учеба коммунистов проводится на низком идейно-теоретическом уровне. Секретари этих парторганизаций тт. Власов, Скоропулов, Усманов, Скорняков и Гаврилов мирятся с тем, что занятия в кружках часто срываются, посещаемость низка. В парторганизациях Кумертауского строительного управления и Ермолаевского разреза созданные кружки вопреки желанием слушателей ликвидированы.

Многие недостатки в организации политической учебы коммунистов объясняются тем, что отдел пропаганды и агитации горкома КПСС не проводит по-настоящему учебу пропагандистов, не оказывает им должной помощи. Семинары пропагандистов проводятся редко, и на них обычно является лишь часть пропагандистов.

В городе слабо поставлена лекционная пропаганда. Она не отвечает возросшим запросам трудящихся. Крайне мало читается лекций на естественно-научные и агитационные темы, по вопросам внешней политики советского государства. Руководящие партий-

ные и советские работники, как, например, заведующие отделами горкома партии, исполкома горсовета, хозяйственные руководители тт. Гарбуа, Субботин, Фесенко, Попов, Макаров, Шумков и другие, очень редко выступают перед трудящимися с политическими докладами и лекциями. К чутко лекций слабо привлекаются передовики производства, инженерно-технические работники, преподаватели школ, врачи.

В отдельных партийных организациях, например, Кумертауского строительного-монтажного управления, Промстройуправления, Патковского кирпичного завода, запущена политическая агитация. Здесь агитколлективы по существу не работают. Политическая агитация поручена людям, не имеющим достаточного для этого образования и политической подготовки.

Отдел культуры исполкома горсовета, горкома союза угольщиков не уделяют должного внимания деятельности клубов, библиотек. Не случайно поэтому многие культурно-просветительные учреждения города совершенно не удовлетворяют культурные запросы трудящихся.

Крайне медленно проходит радиофикация города. 14 сентября текущего года на бюро горкома КПСС было принято специальное решение о радиофикации трестом «Вашуглеразрезстрой» т. Федористов не обеспечил выполнение решения.

Большую роль в коммунистическом воспитании трудящихся, — говорит начальник городской конторы связи т. Кудашев, — играет распространение периодической печати. Между тем многие партийные организации нашего города недооценивают это важное дело. В результате этого подписная кампания на 1955 год проходит пока неудовлетворительно. План подписки на некоторые центральные, областные и местную газеты выполнен далеко не полностью.

Особенно плохо руководят подпиской на газеты и журналы партийные организации Ермолаевского и Майчного шахтостроительных управлений, ремонтно-механического завода. Еще не оформили в конторе связи подписку на газеты и журналы железнодорожная контора, отдел рабочего снабжения треста, электростанция и некоторые другие. Некоторые руководящие хозяйственные работники стараются выписывать газеты за счет средств предприятий и организаций. Так, директор горметалкомбината т. Ползенко перевел контору связи деньги на выписку газет и журналов для комбината и дал указание из этих средств оформить подписку для себя лично.

Низкий уровень воспитательной работы приводит к тому, что некоторые люди встают на путь обмана государства, злоупотребляют своим служебным положением. Заместителем начальника технического отдела треста работает Роговой.

К своим обязанностям он отнесется с прохладцей. Зато старается где возможно получить для себя побольше государственных денег. Он составляет проекты и получает за них в несколько раз больше, чем положено. Уходя в отпуск, он добился одновременного пособия в сумме 1000 рублей. Следовательно, ослабление массово-политической и воспитательной работы наносит большой вред нашему общему делу. Об этом рассказал начальник горотдела МВД т. Дьяконов.

— На наши школы, — сказал в своем выступлении заведующий городским отделом народного образования т. Ковалев, — возложены большие задачи по воспитанию молодого поколения. Учителя стремятся возможно лучше справиться с этими почетными задачами. Об этом говорят итоги первой четверти текущего учебного года. Несколько повысилась успеваемость и дисциплина по сравнению с минувшим учебным годом. Преподавательский состав стал больше уделять внимания воспитанию учащихся, внеклассной работе, укреплению связи школы с семьей.

Однако и деятельности наших школ, — продолжает далее т. Ковалев, — еще не изжиты большие недостатки. У нас есть большое число учащихся, которые имеют неудовлетворительные отметки. Особенно неудовлетворительно поставлена учебно-воспитательная работа в школе №8. Здесь успеваемость не превышает 63 процентов. Крупные недостатки в деятельности школ объясняются прежде всего недобросовестным отношением к делу отдельных преподавателей, слабой работе с ними, отсутствием обмена передовым опытом лучших учителей. Очень слабую помощь учителям в повышении успеваемости и дисциплины среди учащихся оказывают партийные и комсомольские организации.

В прениях также выступил председатель горкома союза угольщиков т. Шамандрип, секретарь партийной организации Кумертауского строительного управления т. Уметбаев, секретарь парторганизации Кумертауского строительного-монтажного управления т. Павлов, прокурор города т. Лисахин и другие.

В заключение выступил секретарь горкома КПСС т. Толмачев. Он указал на большие недостатки в хозяйственном и культурном строительстве в нашем городе. Эти недостатки, сказал он, объясняются прежде всего неудовлетворительной постановкой идеологической работы. Поэтому очень важно, чтобы все наши первичные партийные организации покончили с недооценкой идеологической работы, решительно улучшили марксистско-ленинскую учебу коммунистов, улучшили политическую агитацию и культурно-воспитательную работу среди трудящихся.

Пленум принял соответствующее решение.

## По гордам Советского Союза



Львов. Львовский университет имени Н. Франко. Прессклише ТАСС

### Навстречу выборам в народные суды

#### Кандидат в народные суды

На общем собрании жителей поселка Маячное, проходившем в клубе, состоялось выдвижение кандидата в народные суды. На собрании присутствовали врач, учителя, работники горнопромышленной школы №2. Всего собралось около 400 человек.

Инженер т. Хусанова предложила кандидатом в народные суды Андрееву Полину Тимофеевну, работающую народным судьей г. Белебей.

Полина Тимофеевна начала свою производственную деятельность за токарным станком. В период Великой Отечественной войны т. Андреева пошла на фронт радисткой. После войны райком ВЛКСМ

г. Молотова направил ее в юридическую школу. Окончив школу, т. Андреева стала работать народным судьей.

Кандидатуру П. Т. Андреевой дружно поддержали присутствующие. Избиратель т. Тихонов — старший мастер горнопромышленной школы №2 в своем выступлении сказал, что биография т. Андреевой говорит сама за себя. Бывшая комсомолка, теперь член партии, прошедшая большой жизненный путь, она достойна доверия избирателей.

Общим голосованием собрание решило выдвинуть т. Андрееву кандидатом в народные суды.

#### ВЫДВИЖЕНИЕ КАНДИДАТОВ В НАРОДНЫЕ ЗАСЕДАТЕЛИ

По всему городу началось выдвижение кандидатов в народные заседатели. Трудящиеся выдвигают передовиков производства, активных общественников, людей, завоевавших авторитет в коллективе.

На днях состоялось общее собрание рабочих, служащих и инженерно-технических работников Ермолаевского шахтостроительного управления по выдвижению кандидатов в народные заседатели.

Своими кандидатами работники управления назвали Мира Исхакова, работающего

проходчиком шахты, М. Д. Наумова — машиниста экскаватора и П. С. Сусаркина — бригадира столяров.

От партийной организации Ермолаевского шахтостроительного управления выдвинуты Н. П. Дроздов — начальник вскрышного участка №2 и проходчик Мусалимов.

Профсоюзная организация рекомендовала кандидатом в народные заседатели А. Д. Селезневу, работающую старшим бухгалтером.

Собрание прошло активно, с большим подъемом.

#### НОВЫЕ КНИГИ

На днях в магазин книготорга поступила большая партия новой технической, художественной и детской литературы, а также подписные издания и учебники. Так, из художественной литературы поступили в продажу «Отцы и дети» И. С. Тургенева, «Алые сугробы» и другие рассказы В. И. Шияшкова, «Весенние ветры» К. Нахжи; из технической — «Таблицы и примеры для расчета трубопроводов отопления и горячего водоснабжения» П. Ю. Гамбург, «Обогащение и брикетирование

угля»; «Современные отечественные автомобили» Н. Кунилова и другие; из детской — «Мойлодир» К. Чуковского, «Пепел» М. Горького, «Рассказы и сказки» — К. Ушинского, стихи для детей Н. А. Некрасова.

Магазин книготорга принимает подписку на издание собрания сочинений А. П. Чехова в двенадцати томах, Джека Лондона — в семи томах.

А. Хисматуллин, заведующий магазином книготорга.



## „Тебя на подвиг зовет комсомольский билет!“

Тематический вечер

Наш народ, руководимый Коммунистической партией, уверенно строит коммунистическое общество. В грандиозном созидательном труде вместе с многомиллионной армией комсомольцев всей страны участвуют молодые строители молодого города горняков Башкирии.

Сколько героического в простых, на первый взгляд, будничных делах, которыми занята наша молодежь!

112 комсомольско-молодежных бригад работают на строительных площадках Башкирского угольного бассейна. Многие из них пользуются заслуженным авторитетом среди трудящихся города. Комсомольцы борются за досрочный пуск в эксплуатацию угольных разрезов, строят промышленные предприятия и дома для горняков, участвуют в соревновании за повышение производительности труда, за досрочное выполнение пятилетнего плана.

...Одновременно и весело было вечером 17 ноября в клубе имени Худайбердина. Молодые строители собрались сюда дружной семьей, чтобы после напряженного трудового дня вместе отдохнуть.

В зале много передовиков, учащихся школ, представителей молодой интеллигенции, комсомольских активистов.

На сцене большой и ярост основатели комсомола В. И. Ленина. Перед столом президиума плакат со словами:

«Тебя на подвиг зовет комсомольский билет!».

Тематический вечер, организованный правлением клуба и горкомом комсомола, открывает секретарь ГК ВЛКСМ В. Максютин. После доклада, в котором рассказывалось о славном пути комсомола, о том почему так дорога миллионам советских юношей и девушек маленькая серая книжечка с силуэтом В. И. Ленина на обложке, перед собравшимися выступил передовой рабочий Кумертауского стройуправления комсомолец Н. Иванов. Он не только систематически выполняет задания, но и активно участвует в общественной жизни, отлично учится в вечерней школе рабочей молодежи.

— В моей биографии нет ничего особенного, — сказал он, — она такая же, как у многих молодых людей нашей страны. Меня воспитал дружный комсомольский коллектив. Кому я обязан своими успехами в труде и в учебе. Я и впредь буду всегда стремиться вперед — к тому зовет меня комсомольский билет.

На вечере выступили также отличники учебы: ученик средней школы №1 Э. Сергиенко, коммунист М. В. Кузьков.

Затем коллектив художественной самодеятельности клуба дал большой концерт. Его участники тепло были приняты молодежью.

Вечер прошел живо и интересно.

И. Ткаченко,

инженер по нормированию.

## Извините, ошиблись, бывает...

Своевременное и качественное составление проектов, оперативное решение вопросов, связанных с изменениями в процессе строительства — все это весьма серьезное дело.

Очень жаль, что директор Башкирского филиала «Ленгипрошахта» т. Поповенко не вполне сознает это. Филиал заталкивает составление проектов, а почас просто легкомысленно решает важные задачи, которые ставят перед проектировщиками строители.

Вот наиболее примечательные факты.

Общезвестно, что здания высотой до пяти этажей можно строить из кирпича марки «50». Прекрасно это знает Поповенко в течение трех месяцев тормозил строительство зданий, не разрешая применение этого кирпича. После продолжительной дискуссии он соглашался дать свое решение. Причем скромно заявил при этом: «Извините, ошиблись, бывает».

Такой легкомысленный подход к делу привел к тому, что камешки в разгар нынешнего строительного сезона недоосвоили на цусковых объектах объемы работ по кирпичной кладке на сумму в полмиллиона рублей.

Первоначальный проект нашего города был выполнен неудачно. Ширина улиц предусматривалась явно малая, внутренне-квартальная планировка не соответствовала городскому назначению. Worse не было предусмотрено асфальтирование улиц. Застройка предусматривалась маломэтажными домами и также не отвечала современным требованиям градостроительства.

Ничто весной со всей остротой встал вопрос перепланировки строительства города. Но Поповенко проявил незначительное упорство. Настоящие требования строителей и филиала игнорировались. Вопрос о ширине улиц, дорог,

конструкций и типов асфальтового покрытия в филиале решался почти два месяца. И только после вмешательства городских общественных организаций Поповенко подтвердил разумное предложение о ширине проезжей части дорог, о конструкциях асфальтового покрытия.

В результате строительные работы были начаты с запозданием и объемом работ по асфальтированию улиц, в особенности тротуаров, в этом году был значительно недоисполнен.

Позднее на вопрос о том, почему филиал долгое время протестовал против расширения улиц, Поповенко также скромно ответил: «Извините, ошиблись, бывает...»

Очень характерен такой факт легкомысленного отношения к порученному делу. Составленный в филиале проект подъездных железнодорожных путей и подсобным предприятиям Тольганского разреза оказался неудачным. Ошибки проекта вызвали трехкратную переделку в процессе строительства. Это породило бросовые работы на сумму в 202 тысячи рублей.

Директору филиала снова пришлось извиняться за ошибку.

В составлении проекта закрепления в натуре осей опор одной из линий электропередач филиал опять допустил грубые ошибки. Десять опор из-за этого были установлены неправильно. Исправление ошибок обошлось в 40 тысяч рублей.

Недавно в вертикальном стволе шахты № 4 произошел прорыв подугольных вод. Ствол был затоплен и завален. Комиссия по расследованию с участием представителей областной горно-технической инспекции виновником происшествия признала директора филиала «Ленгипрошахта» Поповенко. Это он лично от-

верг дельное предложение о проходке ствола шахты под защитой водопонижительных скважин.

Очевидно, теперь Поповенко снова придется извиняться. Стоимость «извинения» здесь будет не менее четверти миллиона рублей.

При составлении проектов в филиале, как правило, предусматривают глубину закладки фундамента зданий в 1,8 метра. Между тем в инструкции ясно указывается, что фундамент одноэтажных и двухэтажных зданий может закладываться на меньшей глубине, если это позволяют местные условия. Шаблонный нетворческий подход к составлению проектов вызывает перерасход материалов, удорожание строительства.

В филиале непомерно затягивают оформление технической документации. До сих пор времени не обеспечено технической документацией строительство технологического комплекса в Мачном, хотя до пуска разреза осталось менее двух месяцев.

Приведенных примеров вполне достаточно для вывода: что в филиале «Ленгипрошахта» важные вопросы проектирования решаются несерьезно, технически непродуманно, что влечет за собой удорожание стоимости работ, тормозит строительство.

Пора положить конец безответственности и всем этим «извините, ошиблись, бывает».

Строители ведут настойчивую, упорную борьбу за досрочное претворение в жизнь планов пятилетки. И нам не нужны извинения. Нам нужна четкая, оперативная, взвешанная работа проектной организации.

А. Кучеров,

начальник производственного отдела треста «Вашуглеразрезстрой».

### Беседы на естественно-научные темы

## Кометы и метеориты

Необычайные небесные явления давно привлекают внимание людей. Многие, например, интересуют истинная природа различных небесных тел, в частности комет и метеоритов.

Что же представляют собой кометы и метеориты?

Вокруг Солнца вращаются девять больших планет: Меркурий, Венера, Земля, Марс, Юпитер, Сатурн, Уран, Нептун и Плутон. Кроме того, вокруг него движется несколько тысяч астероидов (малые планеты) и множество метеорных тел. Солнечную систему в различных направлениях пересекает большое количество комет, но только очень немногие из них можно наблюдать невооруженным глазом.

Незнание физической природы комет и их необычный вид порождали различные религиозные и суеверные пред-  
рассудки. Люди, проникнутые

суевериями, смотрели на комету как на признак «божьего гнева», как на предвестника войны, голода, светопреобразования и других бедствий. Даже сравнительно недавно, в 1910 году, в связи с появлением кометы Галлея, распространилось много всевозможных недеших слухов.

Наука и религия, как известно, несовместимы. На протяжении всей истории между ними идет непримиримая борьба. В этой борьбе религия использует и научные достижения. Известно, например, что после того, как астрономы открыли в составе комет наличие ядовитого газа циана, представители различных религиозных культов пустили слух, что комета Галлея задевает Землю своим хвостом, отравляет ядовитым газом атмосферу, и тогда погибнет все живое.

История жестоко посмеялась над теми, кто предвещал конец мира в результате столкновения Земли с кометой. В ночь с 18 на 19 мая 1910 года Земля прошла через хвост кометы, но этого никто, кроме астрономов, даже не заметил. Никакого бедствия не было и не могло быть. Кометные хвосты столь разрежены, что их плотность во много раз меньше плотности окружающего нас воздуха.

Антинаучные представления о кометах, как о проявлении чудотворных, сверхъестественных сил, относятся к вреднейшим пережиткам далекого прошлого. Науке давно известна природа комет. Периоды обращения этих светил вокруг Солнца различны — от двух-трех лет до нескольких сот и тысяч лет. Масса, из которой состоит комета, обычно очень незначительна и в основном сосредоточена в ядре комет. При прохождении комет мимо солнца из их ядер

выделяются частицы, из которых образуются так называемые головы и хвосты. Кометные хвосты имеют различную длину и форму. У некоторых комет длина хвостов превышает 300—400 миллионов километров.

При каждом приближении к Солнцу кометное ядро подвергается постепенному разрушению. Иногда кометы претерпевают полный механический распад, и вместо них вокруг Солнца продолжает свое движение большое количество метеорных тел в виде мелких твердых частиц.

Эти частицы в своем движении могут встретиться с Землей. При этом они проникают в воздушную оболочку Земли с большими скоростями (до 70 километров в секунду) и, не достигая земной поверхности, сильно накаляются и полностью испаряются. Тогда из фоне ночного неба мы наблюдаем яркую вспышку, которую в народе принимают за падение звезды. Иногда в земную

атмосферу вторгается столь обильное количество мелких метеорных тел, что получается впечатление звездного дождя. Такое явление наблюдалось, например, в Ленинграде и других местах 9 октября 1933 года.

При вторжении в атмосферу Земли более или менее крупного метеорного тела (до сотни и тысячи килограммов) перед ним воздух сжимается и образуется своеобразная воздушная подушка. Эта подушка тормозит полет метеорного тела. Скорость его постепенно замедляется и энергия движения метеорного тела переходит в тепло и свет. Одновременно воздушная подушка нагревается до нескольких тысяч градусов и излучает яркий свет. В этом случае мы наблюдаем болид — раскаленный шар с огненным хвостом. На высоте 5—20 километров метеорное тело полностью теряет свою космическую ско-



В исполкоме горсовета

Состав счетных комиссий избирательных пунктов

В соответствии со статьей 25 положения «О выборах народных судов РСФСР» исполком горсовета на своем заседании от 11 ноября 1954 года утвердил счетные комиссии при уполномоченных горсовета по избирательным пунктам в следующем составе:

- Избирательный пункт №1 Уполномоченный ЖУРАВЛЕВ Николай Константинович. Члены счетной комиссии: БАЖАНОВ Петр Михайлович, БАСОВА Анна Павловна, ФИЛАТОВ Василий Покитович, МЯЧИН Яков Яковлевич, МУСТАФИН Анвар Галимович, КУРЕНКОВА Евдокия Матвеевна, НИКИТИНА Клавдия Васильевна. Избирательный пункт №2 Уполномоченный ВАХРУШЕВ Александр Иванович. Члены счетной комиссии: ХАБИБУЛЛИН Габдул Халилович, ЕГОРОВА Мария Ивановна, ИСХАКОВ Закиль Асмаилович, БЕРЕЗНЕВА Алевтина Васильевна, НАСАРАДИНОВ Маргам Насардинович, РУСТЯМОВ Ахмет Мингалиевич, ШАРЫГИН Иван Андреевич. Избирательный пункт №3 Уполномоченный АСТАХОВ Тимофей Степанович. Члены счетной комиссии: ДАШКИН Шагаат Усманович, КРАСИЛЬНИКОВ Константин Павлович, ВЕЛЬКИН Иван Карпович, ЗАЙЦЕВА Зинаида Яковлевна, ЗЕЛЕНЦЕВА Екатерина Васильевна, ПОЛИВЕНКО Николай Носифович, СТОЛЯРОВ Иван Иванович. Избирательный пункт №4 Уполномоченный БУЛАВКИН

- Игорь Иванович. Члены счетной комиссии: МАКСЮТИНА Валентина Васильевна, ПОМЕЛОВА Ольга Дмитриевна, ПОБЕЖИМОВ Валентин Дмитриевич, КУЗНЕЦОВ Константин Носифович, БЕЛОВА Елена Яковлевна, ЖИВУЛЬКИН Александр Иванович, ИВАНОВ Борис Николаевич. Избирательный пункт №5 Уполномоченный ДЖАБИДЗЕ Валерий Васильевич. Члены счетной комиссии: КОСЕНКО Вера Дмитриевна, ЕФРЕМОВА Анна Сергеевна, ОЛЕЙНИК Дмитрий Федорович, ИЛЬИН Николай Григорьевич, МОРОЗОВА Татьяна Ивановна, ХАБИБУЛЛИН Габдулла Саифуллович, МЫТНИК Никифор Романович. Избирательный пункт №6 Уполномоченный ЗАЙЦЕВ Григорий Константинович. Члены счетной комиссии: РЯБОВ Николай Александрович, КОЖЕМЯКИНА Вера Ильичевна, ПОСТНИКОВ Сергей Григорьевич, ПОЦОВ Василий Иванович, ГРИГОРЬИНА Мария Ефимовна, АНТОНОВ Петр Тихонович, СОЛОВЬЕВ Николай Федорович. Избирательный пункт №7 Уполномоченный РОЖОК Евгений Михайлович. Члены счетной комиссии: БОЛЬШАГИНА Матрена Семеновна, ХАНОВА Людмила Владимировна, БУТЫРИН Михаил Тимофеевич.

- КУДИНОВ Александр Дмитриевич, ЛВОНТЬЕВ Тихон Епифанович, ПАЛЕЙ Семен Маркович, БОКОВ Петр Иванович. Избирательный пункт №8 Уполномоченный МАКАРОВ Геннадий Иванович. Члены счетной комиссии: КУРМЫШКИН Сергей Илларионович, АСКАРОВ Ахметьян Хуснутдинович, ФОФАНОВА Вера Николаевна, ХАЙРУЛЛИН Николай Николаевич, КУЛЬШАРИПОВА Минсыду Васильевна, ПАТРОСЬЯН Зинаида Александровна, ИСМАИЛОВ Камилъ Газиевич. Избирательный пункт №9 Уполномоченный ШАРАФУТДИНОВ Гафур Шарафутдинович. Члены счетной комиссии: АНИЩЕНКО Алексей Степанович, ЗАМОРИН Михаил Павлович, ЛЮБИМОВ Михаил Исакович, ЯРМАНОВА Надежда Степановна, ДКССИНГ Алексей Аристович, АЙКИНСКИЙ Иван Андреевич, ГАРБУЗ Надежда Ильичевна. Избирательный пункт №10 Уполномоченный ГАРБУЗ Виктор Моисеевич. Члены счетной комиссии: ЮРЧЕНКО Вера Евгеньевна, АНАПЬЕВА Валентина Ивановна, ФРОЛОВ Иван Владимирович, БОГДАНОВ Асхат Низамутдинович, ТОКАРЕВА Екатерина Ивановна, МУХАМЕТОВ Нурмухамет Нурмаджанович, ГОРОХОВ Василий Ильич.

(окончание в следующем номере)

Уголок сатиры и юмора

ОТКАЛЫВАЮТ НОМЕРА

На 3-м участке Промстрой, где начальником у. Манян, в этом месяце 19 человек нарушили трудовую дисциплину.



У нас всегда после получения висят, от силы, две-три штучки.

„Заколдованный круг“

Странно звучит в наше время слово «заколдованный». Однако отдельные разподушные люди создают такие ситуации, что попадают в нее человек и не может найти выхода, кружит от начальника к начальнику, словно в «заколдованном кругу».

Вот в такое положение попали два месяца тому назад двенадцать юношей и девушек. Они успешно сдали экзамены на докурных электриков, закончив курсы в учебно-курсовом комбинате, и с тех пор ходят от начальника к начальнику с надеждой устро-

иться на работу и применить свои знания и способности на деле.

Директор учебно-курсового комбината Курмышский направляет курсантов к директору комбината к начальнику кэтектростанции Панкратову. Панкратов посылает молодых людей к своим заместителям, к начальнику отдела кадров Гагарину. Последние направляют выпускников курсов снова к Курмышкину...

Время идет, а выбраться из «заколдованного круга» молодые специалисты никак не могут.

М. Резянов, А. Кудряшов.

ВОДОПРОВОД БЕЗ ВОДЫ

Утро. По улице Советской идут женщины и мужчины с ведрами в руках:

—Где взять воды?

—Сами нигде не найдем,— отвечают встречные.

Странно слышать звон пустых ведер на улице Советской, где нет водоразборных колонок, а во все жилые дома проведен водопровод.

По делу в том, что водопровод в домах есть, а воды в водопроводе нет. Вода проходит по центральной магистрали, минуя дом № 591.

Впрочем, жильцы дома №591 в обиду на строителей не только из-за воды. Начальник стройучастка Шмелев передал дом в эксплуатацию без надворных построек.

Г. Ханов, В. Сергеев.

Кометы и метеориты

(Окончание)

рость и падает на Землю под действием ее притяжения. Упавшие на Землю метеорное тело называется метеоритом. Иногда падение метеорита сопровождается некоторым сотрясением почвы и громкоподобным грохотом, что раньше вызывало в народе суеверный страх.

Было время, когда люди не знали истинной природы метеоров и метеоритов и в связи с этим распространяли немало различных религиозных и суеверных предрассудков, легенд и поверий. Метеоры назывались ими «огненными змеями», «мечистой силой» и т. п. Среди обывателей ходило поверье, что раз «звездочка упала», то, следовательно, какой-то человек умер. Метеориты они считали священными камнями, помещали в храмы и мечети и поклонялись им. Основатель магометанской религии Магомед использовал один из метеоритов как величайшую свя-

тую реликвию. Он объявил, что этот метеорит якобы послан ему с неба самим богом.

Современной науке хорошо известна физическая природа метеоритов. Ученые рассматривают их как единственные пона небесные тела, которые можно подвергать непосредственному и всестороннему исследованию в лабораториях.

Метеориты бывают каменные и железные. Большой интерес представляет Тунгусский метеорит, «упавший» в тайге севернее Иркутска 30 июня 1908 года. Он был, видимо, настолько велик и его удар был так силен, что сейсмографы (приборы для записи землетрясений), находившиеся даже за 5 тысяч километров от места падения метеорита, записали землетрясение.

Гигантских размеров метеорит упал 12 февраля 1947 года в лесной местности на

отрогах Сихотэ-Алиньского хребта, между Владивостоком и Хабаровском. Этот метеорит получил название Сихотэ-Алиньского. Очевидцы рассказывают, что огненный шар имел довольно большие размеры и светил ярче Солнца; появились даже вторые тени. На месте падения метеорита было обнаружено более сотни воронкообразных ям. Диаметр некоторых из них доходил до 20—28 метров. У некоторых деревьев вокруг места падения метеорита были обломаны верхушки и сучья. Некоторые из рваными с корнем деревья были сбиты воздушной волной заброшены на верхушки других деревьев.

На место падения метеорита выехала экспедиция Академии наук СССР. Она нашла много осколков. Отдельные метеориты встречались на площади в несколько квадратных километров. Оказалось, что метеорит состоял из железа и никеля. Предполагается, что до вступления в земную атмосферу общий вес его

превышал тысячу тонн, что соответствует железному шару с радиусом около четырех метров. Но еще в воздухе метеорит распался на куски различной величины, а значительная его часть испарилась. Считают, что на поверхность Земли упало около 100 тонн метеоритных осколков.

Экспедиция собрала метеоритного вещества общим весом более 30 тонн. Один метеорит весом около двух тонн был найден на глубине четырех метров.

Очень важным является вопрос о том, откуда берутся кометы и метеорные тела. Раньше предполагалось, что эти небесные тела являются «пришельцами» откуда-то из межзвездного пространства. Современная наука полностью опровергла это предположение и убедительно доказала, что как кометы, так и метеорные тела образуются внутри солнечной системы.

Всесторонние лабораторные исследования метеоритов убе-

дительно показывают, что они состоят из тех же химических элементов (только в разных соотношениях), что и Земля. Это вместе с тем подтверждает, что вещество всюду в мировом пространстве одно и то же, что материал всюду един, только находится она в различных условиях и состояниях. Исследования метеоритов подтверждают одно из основных положений марксистско-ленинской философии о материальном единстве мира.

В мире нет и не может быть никаких чудес. Все, казалось бы, «необъяснимые» небесные явления имеют, как мы видели, научное объяснение и представляют собой закономерность развития природы.

Человек все глубже познает природу и различные ее явления. Человеческому познанию нет и не может быть никаких границ и пределов.

Г. Аристов.

Редактор А. В. ЖУКОВ.



# ГОРНЯК

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БАССР

№ 130

НОВАЯ

24

СРЕДА

1954 года

Цена 15 коп.

Вопросы воспитания молодежи должны постоянно находиться в центре внимания комсомольских организаций. Вся их деятельность должна способствовать росту политической сознательности молодежи, развитию ее патриотических чувств и высоких моральных качеств, преодолению пережитков старого в сознании и быту.

## Повысить боеспособность комсомольских организаций

Комсомольские организации нашего города оказывают значительную помощь партийным организациям и хозяйственным руководителям в деле мобилизации рабочих, инженерно-технических работников и служащих предприятий и строительных управлений на досрочное выполнение как производственных заданий, так и социалистических обязательств. Комсомольские организации также усиливают внимание к коммунистическому воспитанию молодежи.

Однако, как показала прошедшая на днях III городская комсомольская конференция, в деятельности многих комсомольских организаций имеются еще большие недостатки. Прежде всего, комсомол очень слабо руководит социалистическим соревнованием молодых рабочих и служащих. Не случайно поэтому значительное число молодежи на предприятиях и в строительных управлениях имеет низкую производительность труда. Горком ВЛКСМ и первичные комсомольские организации не всегда подхватывают и распространяют ценную инициативу новаторов производства, не распространяют передовой опыт работы.

Одна из основных задач комсомола — организация коммунистического воспитания молодежи. К сожалению, многие комсомольские организации города плохо справляются с этой своей важнейшей задачей. Среди комсомольцев и молодежи не организована постоянная политическая учеба. В комсомольских организациях автотранспортной конторы треста, Патковского кирпичного завода, Промстройуправления комсомольцы даже совершенно не учатся. На предприятиях и в строительных управлениях для молодежи очень мало читается лекций и докладов на политические, естественно-научные, антирелигиозные и другие темы.

В комсомольских организациях слабо поставлена инструкторская работа. Так, в комсомольских организациях Ермолаевского шахтостроительного управления, управления треста «Проектмонтаж», Промстроя и других лишь от случая к случаю проводятся

комсомольские собрания и заседания комитетов комсомола. Здесь очень низка дисциплина среди комсомольцев.

Горком комсомола и комсомольские организации школ не руководят по-настоящему пионерской работой. Не случайно поэтому большинство пионерских организаций работает неудовлетворительно. Пионеры не оказывают должного влияния на повышение успеваемости и дисциплины среди учащихся. Наоборот, даже среди самих пионеров есть неуспевающие. Так, в средней школе № 3 из 296 пионеров плохо учатся 63, в средней школе № 1 из 169 пионеров не успевают 49.

Такие крупные недостатки в деятельности комсомольских организаций во многом объясняются и тем, что многие первичные партийные организации неудовлетворительно руководят комсомолом, не оказывают ему повседневной помощи. Ряд секретарей партийных организаций мало интересуются комсомольской работой и даже не присутствуют на комсомольских собраниях, заседаниях комитетов комсомола.

Сейчас на предприятиях и в строительных управлениях намечается новый трудовой подъем. Рабочие вступают в соревнование за досрочное выполнение штыковой пятнадцатки, за досрочный ввод в эксплуатацию промышленных, культурно-бытовых и жилых объектов. В этом большом деле большую роль может сыграть молодежь. Поэтому горком комсомола и первичные комсомольские организации обязаны решительно улучшить всю идеологическую работу, повысить боеспособность и сплотить свои ряды, мобилизовать молодых рабочих и служащих на новые успехи.

Задача партийных организаций — помочь комсомольским организациям улучшить свою деятельность. Для этого секретарям партийных организаций, всем коммунистам следует повседневно вникать в деятельность комсомольских организаций и конкретной помощью добиваться повышения уровня всей комсомольской работы.

### По почину москвичей

Коллектив Новороссийского завода «Красный двигатель» еще 7 ноября завершил годовую план по выпуску запасных деталей для тракторов.

Прямо москвичей нашел горячий отклик среди металли-

стов завода. Задание 19 дней ноября перевыполнено.

С начала месяца в центральной области страны для ремонта тракторов отгружены десятки вагонов с запасными деталями. (ТАСС)

## Открытие памятника В. И. Ленину в Казани

В ознаменование 150-летнего юбилея Казанского государственного университета имени В. И. Ульянова (Ленина) на площади против главного входа в университет сооружен памятник учившемуся и начинавшему здесь революционную деятельность студенту Владимиру Ульянову (Ленину).

21 ноября состоялось торжественное открытие памятника. На многотысячный митинг, посвященный этому событию, собрались студенты, ученые и преподаватели университета и других вузов, трудящиеся города и гости, прибывшие в Казань из многих городов страны.

Памятник молодому Ленину открыл ректор университета доктор физико-математических наук Нужин. Падаёт окривало, звучит мелодия партийного гимна — «Интернационал». Перед собравшимися предстал бронзовая скульптура 17-летнего студента Володи Ульянова с гордой непокрытой головой и взглядом, устремленным вперед.

На митинге выступили секретарь Казанского горкома партии товарищ Шайдулин, профессор казанского медицинского института Мурат, студентка университета Оксркова и другие.

(ТАСС)

## Дружба передовиков производства двух городов

Осенью этого года в г. Салавате состоялось кустовое совещание строителей, посвященное обмену опытом работы. Выступая на этом совещании, бригадир штукатуров Кумертауского строительного управления Павел Андреевич Дюдьбин рассказал о своем методе работы.

Рассказать передовику соревнования, одному из знатоков штукатурного дела в нашем городе, было о чем. Его бригада первая в управлении освоила штукатурный комбайн. Все в бригаде хорошо готовят рабочие места. Павел Андреевич умело организует процесс производства штукатурных работ.

Опираясь на механизмы, правильно организуя свой труд, штукатурные бригады т. Дюдьбина в этом году уже выполнили объем работ, рассчитанный на 17 месяцев.

Внимательно слушал на совещании выступление т. Дюдьбина бригадир штукатуров т.



Ставропольский край. В Григоропольской МТС проходит производственную практику группа работников сельского хозяйства из Корейской Народно-Демократической Республики. Среди них — директор МТС, заместители директоров, бригадир тракторных бригад и трактористы. Одноименно им читают лекции по агротехнике, механизации сельского хозяйства и организации работ в МТС.

На СНИМКЕ: (за передним планом) заместитель директора МТС Ли Ин Сир и учитель инженер школы механизации Ким Чун Гир у киоска «Союзпечать» в станции Григоропольской. Прессклише ТАСС.

(ТАСС)

## В ГОРОДЕ СТРОИТЕЛЕЙ НАРВСКОЙ ГЭС

На берегу бурной Нарвы строится гидроэлектростанция. Уже ясно обозначилась ее контуры, ускоренными темпами монтируется оборудование машинного зала. У стен древних крепостей сооружается здание будущей ГЭС, а рядом на месте разрушенного фашистскими захватчиками Иван-города растет новый город гидростроителей. Продолжены прямые улицы, выросли кварталы красивых каменных зданий. В светлых просторных квартирах — электричество, водопровод, паровое отопление, ванны.

В городе открыты вечерняя школа рабочей молодежи, начальная и средняя школа, детские сады и ясли, Дом пионеров, магазины, новый клуб.

(ТАСС)

## В КИСЛОВОДСКЕ

Кисловодский курорт готов к работе в зимних условиях. Переоборудован и открыт санаторий «Украина». Зимой будут функционировать все санатории и лечебные учреждения курорта. Каждый зимний месяц в Кисловодске будут лечиться около восьми тысяч трудящихся. С начала года здесь уже побывало более 120 тысяч человек.

(ТАСС)

Дюдьбин, бригада которого трудится на одной из новостроек г. Салавата.

После совещания на строительной площадке П. А. Дюдьбин и т. Дюдьбин встретились. Салаватовец показал, как он организует труд в своей бригаде. Так завязалась производственная дружба двух передовиков соревнования из разных городов.

Недавно т. Дюдьбин прислал т. Дюдьбину письмо, в котором сообщает о своих трудовых успехах и интересуется, как теперь в бригаде кумертаусцев в условиях осенней непогоды идет дело. В частности, салаватовец спрашивает, каким способом удобнее делать тягу камина и какой тогдашний практичнее делать намет.

Павел Андреевич Дюдьбин и начальник производственного отдела Кумертауского строительного управления т. Рабенко на все вопросы дали обстоятельные ответы. Они описали, как

практичнее вести штукатурку стен, фасада с помощью растворонасоса. Более подробно остановились на расстановке рабочей силы. В своем письме строители нашего города пишут:

«В нашей бригаде три человека имеют пятый разряд, один — шестой, двое третий и четыре штукатура четвертый разряд. Нам в настоящее время приходится делать карнизы сложной конфигурации. Обычно по разрядности штукатура расставлены так: рабочие 5—6 разряда производят штукатурку тяг и карнизов, а рабочие 3—4 разряда ведут штукатурку пола стены».

Далее т. Дюдьбин сообщает о выполнении норм выработки, расценках и какие обязательства принял коллектив бригады, вступая в социалистическое соревнование за досрочное выполнение штыковой пятнадцатки.

В. Кирьянов



## ТРЕТЬЯ ГОРОДСКАЯ КОМСОМОЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

# Повысим уровень комсомольской работы, направим все усилия молодежи на досрочное выполнение пятилетних заданий!

На днях в нашем городе состоялась III городская комсомольская конференция.

Делегаты от комсомольских организаций промышленных предприятий и строительных управлений, от госучреждений, от школьных учителей и ученических организаций подвели итоги работы горкома ВЛКСМ с декабря 1953 года по ноябрь 1954 года.

В своем докладе секретарь горкома ВЛКСМ т. Лактионова отметила, что за отчетный период комсомольская организация города немало сделала для претворения в жизнь исторических решений XIX съезда партии и последующих решений партии и правительства.

Значительно улучшилась деятельность многих строительных управлений треста «Башуглеразстрой» и субординированных организаций. Повысилась производительность труда. Так, по тресту октябрьский план и десятидневный значительно перевыполнены. Хороших результатов добились и другие предприятия. За отчетный период оказана существенная помощь сельскому хозяйству. В этом немалая заслуга молодежи.

Большая работа проведена по укомплектованию комсомольской политсети. Для молодежи города прочитано более 100 лекций. Улучшились бытовые условия в молодежных общежитиях.

Однако в деятельности комсомольских организаций имеются еще крупные недостатки.

## Комсомольцы должны жить интересами производства

Борьба за высокую производительность труда, за укрепление трудовой дисциплины, за снижение себестоимости продукции, за выполнение и перевыполнение государственных планов — прямой долг каждого комсомольца.

Хорошо справляется с поставленными задачами большая часть комсомольцев нашего города. Например, комсомольско-молодежная бригада электрослесарей Ермолаевского управления треста «Проектмонтаж» т. Урманова, выполнившая норму выработки в октябре на 250 процентов при хорошем качестве работы, в социалистическом соревновании по достойной встрече 37-й годовщины Октября завоевала переходящее Красное Знамя горкома комсомола. В последнее время на стройках нашего города насчитывается и работает 112 комсомольско-молодежных бригад, которые своим самоотверженным трудом заслужили признание и уважение как среди рабочих своих предприятий,

так и всех трудящихся нашего города.

Задача комсомольской организации — еще шире развернуть социалистическое соревнование, любовно поддерживать творческую инициативу молодежи.

Однако не все еще первичные комсомольские организации включились в решение этой задачи. Некоторые комитеты комсомола живут творческую работу с молодежью подменяют или даже игнорируют. Например, бюро комсомольской организации кирпичного завода (секретарь т. Гусельникова) не сумело мобилизовать молодежь на выполнение взятых обязательств в честь 37-й годовщины Октября. Здесь план из месяца в месяц не выполняется. Значительная часть молодых рабочих, в том числе и комсомольцев, принятые социалистические обязательства не выполняет.

Плохо проводилась проверка выполнения взятых социалистических обязательств комсомольской организацией энергокомбината, где взятые социалистические обязательства проверялись от праздника к празднику и только по цехам. Ответственный за производственный сектор комсомолец т. Шапиро и секретарь комсомольской организации т. Звягинцев совершенно не выжили в производственные дела и поэтому в энергокомбинате есть отдельные комсомольцы, нарушающие трудовую дисциплину и не выполняющие норм выработки.

Неудовлетворительно обстоит дело с организацией труда молодежи строительных организаций города. Все еще слабо распространяются передовые методы труда новаторов производства. До сих пор горком комсомола не записал выдвинутое предложение на производство метода Гуднева, не заслушивал на бюро отчеты секретарей первичных комсомольских организаций о выполнении производственных планов.

## Воспитание молодежи — основная задача комсомола

В докладе приводились факты аморального поведения некоторой части молодежи, среди которой, кстати, можно встретить и комсомольцев. Так, после празднования 37-й годовщины Октября в Кумертауском строительном управлении не явились на работу комсомольцы тт. Савинков, Фидькин, Винокуров, Попов и другие. Делегат т. Григорьев в своем выступлении рассказывал о том, как комсомолец Байгулов из Ермолаевского шахтостроительного управления в начале октября

напился пьяным, избил свою сестру.

Особенно много нарушений общественного порядка в общежитиях. Даже в общежитиях №№ 316, 317, 318, считавшихся примерными, отдельные молодые рабочие, напившись пьяными, устраивают драки и ведут себя непристойно.

Эти факты говорят о слабой идеологической работе среди молодежи.

Есть комсомольские организации, где до сих пор не организована политическая учеба комсомольцев и молодежи. Например, только на бумаге существуют политкружки и автотранспортной конторе треста (секретарь т. Козлов), на Питковском кирпичном заводе (секретарь т. Гусельникова), в Промстрое (секретарь т. Абраменко). Горком ВЛКСМ не анализирует состояние учебы, содержание занятий, не оказывает конкретной помощи пропагандистам. До сих пор не было ни одного семинара пропагандистов. Нет должной помощи самостоятельно изучающим марксистско-ленинскую теорию.

Для молодежи еще мало читается лекций и докладов. При горкоме комсомола создана лекторская группа, но работает она рынками, без плана.

## Улучшить комсомольскую дисциплину

Одним из существенных недостатков первичных комсомольских организаций, а также горкома комсомола является низкая комсомольская дисциплина. Об этом говорят факты запущенности и уделе членских взносов, низкой посещаемости комсомольских соб-

раний, заседаний бюро и т. д.

— Мы не можем двигаться вперед без дисциплины, — сказал в своем выступлении секретарь Обкома ВЛКСМ т. Мигранов, — понимание к этому важнейшему вопросу приводит к срыву важнейших комсомольских мероприятий. Нередко нарушают комсомольскую дисциплину сами секретари. Так, бывший секретарь комсомольской организации ВНСУ т. Сук настолько халатно относился к своим обязанностям, что совершенно развалил работу комсомольской организации. Он за 5—6 месяцев ни разу не собрал заседания бюро, ни разу не провел комсомольского собрания, запустил учет комсомольцев. Комсомольцы отвыкли от собраний и теперь трудно наладить общую комсомольскую дисциплину. Не менее серьезным недостатком является и то, что комсомольские организации плохо связаны с молодежью, комсомольцы не прогонят работу по волежению в ряды комсомола передового отряда молодых рабочих.

## Повседневно руководить пионерскими организациями

Горком ВЛКСМ и первичные комсомольские организации неудовлетворительно руководят пионерскими организациями. Из выступлений делегатов конференции тт. Корнеевой, Ковалева, Ковальского и других выяснилось, что заведующая отделом школьных и пионерских организаций т. Яковлева чрезвычайно редко посещала школы и почти не уделяла внимания пионерской работе.

## Спотворное

Горком ВЛКСМ и комсомольские организации школ слабо руководят пионерскими организациями, не оказывают им необходимой помощи. Поэтому пионерская работа протекает часто скучно и неинтересно. Очень редко проводятся пионерские сборы на увлекательные для детей темы. Пионервожатые, учителя и комсомольские работники порой забывают, что пионерские организации существуют для детей, что все в них должно быть не только полезным, но и обязательно интересным, занимательным.



Бюро горкома ВЛКСМ ни разу не заслушало т. Яковлеву о проделанной работе. Таким образом вся пионерская работа была пущена на самотек. Не было ни одного семинара пионервожатых, не был организован обмен опытом. Все это отрицательно сказалось на общем уровне пионерской работы.

— Горком комсомола, — говорит старший пионервожатая Дома пионеров т. Корнеева, — совершенно не руководит Домом пионеров. Не случайно поэтому в нашей работе очень много недостатков. Не приспособлено к проведению пионерской работы само помещение. У нас нет никаких музыкальных инструментов. Работники горкома комсомола даже срывают мероприятия, которые мы проводим. Так, член лекторской группы т. Кудашева должна была прочесть лекцию на антирелигиозную тему. Мы собрали ребят. Однако лектор не явился. Задуманное нами мероприятие, таким образом, по вине члена лекторской группы горкома комсомола сорвалось.

Вся пионерская работа в школах требует коренного улучшения. Нужно, чтобы пионеры стали достойной сменой комсомолу — такова первоочередная задача комсомольской организации города.

Конференция приняла решение, направленное на мобилизацию молодежи города на досрочное выполнение программы 1954 года и пятилетних планов, на повышение производительности труда, улучшение качества работы, использование огромных внутренних резервов. Следует решительно покончить с встречающимися еще в практике работы многих комсомольских организаций бюрократическими извращениями внутрикомсомольской работы, отсутствием требовательности со стороны горкома ВЛКСМ к секретарям первичных комсомольских организаций в части выполнения принимаемых решений. Очень важно широко развернуть самокритику и особенно критику снизу.

Избран новый состав горкома ВЛКСМ из 45 человек. Состоялся первый пленум горкома ВЛКСМ, где было избрано бюро в составе 7 человек. Секретарями избраны Прожега Анатолий Антонович и Максимова Валентина Васильевна. Заведующим отделом пропаганды и агитации утвержден Халип Борис Львович, заведующим учетом — Горшенин Виктор Игоревич, заведующим отделом школ и пионеров — Яковлева Раиса Тимофеевна.



# Так ли экономят государственные средства?

На некоторых предприятиях нашего треста укоренилась порочная практика, когда хозяйственники, на первый взгляд, кажется экономят средства, а на самом деле бесполезно тратится время, материалы и средства.

К примеру, руководители шахтостроительного управления, где начальником т. Гузалов, привычки «вырывать» план у природы. Здесь экономят средства на балласте и балластаровке пути, на рытье водоотводных устройств. Но вот наступают осень с дождливыми днями — железнодорожные пути «ползут», что ведет к частым авариям, сходам составов. Выводится из строя подвижной состав и самое главное резко снижается производительность экскаваторов.

Второй пример. В шахтостроительных управлениях и в железнодорожной конторе укоренилась практика — бороться за увеличение вывозки вскрыши за счет увеличения количества работающих паровозосоставов, а не ведут работы по улучшению их использования.

Конечно, легче для хозяйственников увеличить количество работающих паровозосоставов, чем, к примеру, содержать в хорошем состоянии железнодорожный путь или уменьшить простой составов при разгрузке на отвалах, увеличить скорость поперечного следования.

Между тем соблюдение этих элементарных правил позволило бы высвободить в тресте 4—5 работающих паровозосоставов, занятых на транспортировке вскрышной породы. Этим самым повысился бы коэффициент использования паровозосоставов и, конечно, была бы достигнута экономия средств более трех миллионов рублей в год.

Примеров лавины работы парка очень много. Приведу один характерный случай. В ночь с 8 го на 9-е ноября в разрезе КИНСУ работало только три экскаватора на погрузке грунта — остальные стояли или из-за плохих подъездных путей к ним, или из-за ремонта экскаваторов, или из-за сбоя подвижного состава. Такое количество экскаваторов даже с учетом медленной выгрузки на отвале из-за наличия грунта на днище думпкаров требует пу-

стать в работу 5 и максимум 6 паровозосоставов, а было пущено в работу 8 паровозосоставов.

Безусловно, все 8 паровозосоставов не выполнили своего сменного задания, ибо имели большие непроизводительные простои.

До сих пор мы очень и очень плохо используем маневровые паровозы. Наши диспетчеры перестали думать и планировать свою работу, а начальник службы движения т. Медведев занимается больше «планированием» работы дежурной автомашин, чем прямыми служебными обязанностями. Он слабо контролирует работу диспетчеров.

Вот яркий пример. На днях прибыли на станцию Кумертау 15 вагонов груза. Диспетчер т. Воронин дает распоряжение: «Гнать со всех станций маневровые паровозы». Выполнив распоряжение диспетчера, дежурные по станции согнали все паровозы на ст. Ермолаево, где поставили их в запасной туник «коптить небо».

Стояли все паровозы без движения в тунике до тех пор, пока поездовой паровоз не увез весь прибывший груз по станции и не расставил по фронтам выгрузки. Маневровые паровозы из туника по распоряжению этого же диспетчера были возвращены обратно к местам прежней работы.

Спрашивается: «Что за система работы диспетчера Воронина? и кому нужен такой паровозный «кросс»?»

Мне кажется, что следовало бы начальнику ЖДК т. Зайцеву давно подумать о закреплении маневровых паровозов по станциям и не брать их оттуда без особой на то надобности. Такое закрепление позволило бы: во-первых высвободить один паровоз, во-вторых — паровозо-кондукторские бригады знали бы определенные места работы и не гонялись бы за паровозами или паровозы за ними, как это имеет место в настоящее время, и, наконец, не расходовались бы средства на бесплодную и никому не нужную тонку паровозов.

Несколько слов о работе снабженцев отдела технического снабжения треста, где начальником т. Антонов. Снабженцы вместо того, чтобы за-

вести для движущих осевой мазутан сделали запасы топочного мазута, который пригоден для смазки в тонках локомотивов или в стационарных паровых котлах, а не для смазки. Правда он дешевый, но «экономия» привела к тому, что мы израсходовали в два раза больше средств на ремонт подвижного состава из-за некачественной смазки и почти на 30 процентов увеличился простой составов в ремонте.

В нашем паровозном депо многие машинисты за счет своего умения и «ожидания» поездов, правильного режима отопления топки паровоза и питания котла водой ведут борьбу за экономию. Но очень часто усилили машинистов и их помощников, достигнутая ими экономия сводится на нет, все потому, что у нас до сих пор плохо ремонтируются паровозы в депо и не всегда с пользой для дела используются в эксплуатации. Например, из-за пропуска пара в поршневых, золотниковых кольцах, а также в сальниках, отдельные паровозы расходуют до 25 процентов лишнего пара, а следовательно и топлива.

Само собою разумеется, что прежде чем говорить об экономии топлива, нужно в первую очередь наладить правильный учет расхода топлива, делать правильную смесь, а также произвести калибровку всех тендеров, регулярно производить продувку дымогарных и жаровых труб паровоза, промывать элементы пароперегревателя при постановке паровозов на промывочный ремонт. Пока ничего этого у нас нет. Даже оправдывающий себя метод ухода за паровозами, который предложил машинист-инструктор т. Соловьев, до сих пор не внедрен.

Повседневно крепить деловую связь с производственными кадрами, лучше использовать подвижной состав, экономить топливо и отказаться от всех вышеназванных порочных методов «экономии» — наша неотложная задача. Мы должны изучать и распространять опыт лучших паровозников, а также движущих, которые способствуют подлинной экономии.

И. Мукин.

дежурный депо железнодорожной конторы треста «Витусгаеразрезстрой».

## По городам Советского Союза



Кисловодск. Проспект имени Сталина.

## Письма в редакцию

### Я получила специальность

В Кумертау я приехала в 1951 году и поступила на работу в контору участка «Союзшахтоосушения». Специальности и никакой не имела, а мне очень хотелось работать на большом предприятии. И вот, когда в 1953 году в учебно-курсовом комбинате был набор на курсы работников различных специальностей на электростанцию, записалась и я.

Началась занятая без отрыва от производства. Работала и посменно и мне было очень трудно, но, преодолевая эти трудности, я продолжала учиться. Администрация конторы по-

могла мне в этом, освободила от третьей смены, что значительно облегчило мне учебу.

Затем меня оторвали от практически занятая в г. Черниковск. На практике я старалась закрепить полученные знания, чтобы уверенно приступить к самостоятельной работе. Мечта моя сбылась, я успешно окончила курсы, получила специальность лаборанта-титровщика.

В настоящее время я работаю по своей специальности. Работа мне очень нравится.

К. Сапрыгина, лаборант-титровщик.

### К КОМУ ЖЕ ВАМ ОБРАЩАТЬСЯ?

Дом №446 по улице Парковой заселен в феврале нынешнего года. Но в нем осталась масса недоделок. Водопроводные краны работают плохо, электрические выключатели в квартирах и патроны в коридорах неисправны, канализация не действует, поэтому нечистоты идут прямо на кухню, распространяя отвратительный запах по всем квартирам, рамы не утеплены и часть стекол побита.

При первом небольшом дожде в подъезде полно воды, так как к входной двери идет

скат со всех сторон. Во дворе была гора земли, а когда убрали ее, образовалась яма. Тепло в квартиры подается нерегулярно, в комнатах холодно. Вызывали слесарей несколько раз, которые проругают, спустят воду на чердаке и уйдут, а в квартирах опять холодно.

Жильцы обращались в ЖКО. Там отвечают, что это недоделка строителей, а в стройуправлении говорят, что они дом сдали и теперь это уже не их дело.

К кому же нам обращаться? Л. Медведева.

### За нарушение финансовой дисциплины — к ответственности

Проведенной проверкой финансовой деятельности Кумертауской городской негосударственной жилищно-коммунальной организации установлено ряд нарушений финансово-сметной дисциплины. Заведующая горнегосударственной жилищно-коммунальной организацией А. П. Шагалова допускала незаконные сборы на исследование животных.

Исполком городского Совета депутатов грузящихся,

рассмотрев материалы проверки о нарушении социалистической законности, заведующую горнегосударственной жилищно-коммунальной организацией Шагалову снял с работы и решил материал передать в следственные органы для привлечения к уголовной ответственности.

Х. Магадеев, старший инспектор горфо.

### По следам наших выступлений

#### „Удалов празднует...“

12 ноября в газете «Горняк» под таким заголовком была опубликована заметка, в которой рассказывалось о пьянстве и недисциплинированности начальника участка Маячного шахтостроительного управления Удалова.

Главный инженер Маячного шахтостроительного управле-

ния т. Михови сообщил редакции, что факты, указанные в заметке, подтвердились. Приняты меры. За срыв сдачи пусковых объектов и строительство жилья, за допущенные перерасходы фонда заработной платы и убытки, за развал работы участка и систематическую пьянку Удалов с работы уволен.

## Надо, наконец, начать строительство пионерского лагеря

Для отдыха детей угольняки имеет пионерский лагерь на реке Белой. За истекший сезон в нем побывало 500 детей.

Однако этот пионерский лагерь временный, он неблагоприятно расположен. Поэтому настало время начать строительство постоянного пионерского лагеря. Для этой цели вот уже три года выделяются средства, в том числе на 1954 год ассигновано 300 тысяч рублей. Однако эти средства не осваиваются.

В чем же кроется причина, мешающая приступить к строи-

тельству пионерского лагеря? Оказывается, только в том, что горком профсоюза не может подобрать место для строительства пионерского лагеря.

Еще ранней весной в 1953 году тт. Шамадрип, Бахов и Кучеров отправились в путь с целью отыскать место для строительства пионерского лагеря. Как будто бы такое место и было найдено, но оно не по мысли пришлось и то время бывшему управляющему трестом т. Нотченко.

С тех пор прошло много

времени, а воз и ныне там. Место для строительства пионерского лагеря попрежнему не подыскано. По этой причине Кумертауское строительное управление, естественно, не может приступить к строительству.

Однако на поддержание временного пионерского лагеря ежегодно расходуются большие средства. Так, в 1953 году на капитальный ремонт пионерского лагеря израсходовано 70 тысяч рублей, в 1954 году — 155 тысяч!

Н. Коклюкин.